

不是亲人胜似亲人

北京白血病患者来洛终圆“寻亲”梦



核心提示

□见习记者 程芳菲 通讯员
李战功/文 记者 李卫超/图

昨日上午,盼了7年的北京白血病患者聂碧云终于在洛阳见到了“亲人”——为她捐献造血干细胞、在洛阳工作的青年于利冬。2004年,于利冬在洛阳加入捐献造血干细胞队伍;2006年,他与聂碧云成功配型后毫不犹豫地捐献了造血干细胞。聂碧云年轻的生命,因此得以延续。

“谢谢您,给了我重生的机会”

昨日10时40分,市红十字会的会议室大门缓缓打开,聂碧云手捧鲜花站在门口,看到坐在凳子上的于利冬,她的眼睛红了。站稳后,她急忙将鲜花递给小伙子,嘴里不停地说着“谢谢”。

于利冬腼腆地笑了,不停地说“这是我应该做的”。

“谢谢您,给了我重生的机会。”坐定后,腼腆的女孩不断地重复着这句话。“我做梦都想见见自己的救命恩人,我有很多话想跟他说。可是当我推开会议室的门,见到了他,我又不知道该说些什么。”她流着泪说。

于利冬是一位在洛阳工作的吉林人。2004年,他在报纸上看到了洛阳市红十字会动员志愿者捐献造血干细胞的倡议。刚参加工作的他没多想,就填写了申请表,加入到捐献造血干细胞的队伍中,成为当时我市500多位捐献者之一。

让他没想到的是,自己的善举,挽救了一条年轻的生命。

2006年,北京的聂碧云还是一名大学生,当得知自己被确诊为白血病时,她和家人觉得天



聂碧云(左)和于利冬

要塌了。正在一家人焦急万分时,聂碧云和洛阳志愿者配型成功的消息传了过来。

但是,对方愿不愿意捐献?

捐献造血干细胞,他义无反顾

2006年的一天,正在外地出差的于利冬接到市红十字会的电话,工作人员在电话里告诉他,他捐献的造血干细胞与一个白血病患者低分辨率配型成功,并询问他是否愿意进行高分辨率的检查。

自己捐献的造血干细胞配型成功?可以挽救一个人的生命?于利冬虽然觉得有些不可思议,但还是一口答应了下来。出差结束后,他立刻赶到市红十字会,在工作人员的陪同下,于利冬赶赴郑州。

一到郑州,于利冬就来到造血干细胞采集定点医院——省肿瘤医院,和医院签订了捐献造血干细胞同意书。“直到签完同意书,我都没有犹豫,始终觉得只要能救人,我就应该这么做。到了捐献造血干细胞的当天,看到那么多的仪器,我心里还真有点害怕。”于利冬回忆说。

不过,想到自己小小的奉献可以挽救一条生命,于利冬平复了心情,义无反顾地跟着

医务人员走进了造血干细胞采集间。几天后,顺利完成了造血干细胞采集程序。

谢谢救命恩人,是她最大的心愿

于利冬的善举,改变了聂碧云的一生。

聂碧云说:“得知自己得了这种病,一时间真的难以接受。”正当一家人一筹莫展时,医生送来了一张初配成功造血干细胞捐献志愿者的名单。

这让一家人瞬间看到了希望。表格上共有12位志愿者,在医生的建议下,工作人员从最年轻、身体状态最好的志愿者开始,逐一询问对方是否愿意捐献。

没想到,聂碧云和她妈妈当天就接到了市红十字会传来的好消息——洛阳的于利冬愿意捐献造血干细胞。市红十字会将尽快安排于利冬完成造血干细胞采集程序。

手术很顺利,聂碧云逐渐康复。她一直有个心愿,想见见那位让她重获新生的恩人,由于她还在恢复中,而且在造血干细胞捐赠的第一年内,捐献者和被捐献者是不能见面的,所以他们没能很快见面。

“和帮助我的人见个面,是我最大的心愿,因为于利冬的

工作很忙,经常出差,所以一直拖到今天才见面。不管怎么说,总算完成了我的心愿。”聂碧云含着眼泪说。

创造生命的奇迹,我们可以做很多

目前,像聂碧云这样能配型成功并康复的白血病患者,还只是少数。市红十字会有关负责人介绍,据统计,我国现在等待造血干细胞移植的患者有百万余人,仅白血病患者每年新增4万人,其中少年儿童占50%以上。由于现在大多数青少年是独生子女,很难在与其有亲缘关系的兄弟姐妹中找到合适的造血干细胞捐献者,所以只能依靠社会的爱心人士为其捐献。

市红十字会秘书长郑瑞生表示,我市造血干细胞捐献工作自2003年启动以来,目前已入库的造血干细胞有3783例,其中,配型成功的有12例。“虽然非血缘关系配型相同的概率仅为四百分之一到一万分之一,只要有足够多的志愿者,患者找到合适的造血干细胞的机会就会增加,生存的希望也就更大。”郑瑞生说。

如果您也想成为一名捐献造血干细胞的志愿者,可以拨打63930639咨询。

购买二手电器,别忘了索要“三包”卡

商家若不提供将被罚

□记者 韩铁栓

本报讯 从5月1日起,商务部发布的《旧电器电子产品流通管理办法》正式实施。按照规定,凡在市场上流通的旧电器电子产品均将获得不少于3个月的免费保修服务,市民购买的二手电器只要在“三包”期内,都可依法获得免费维修服务。

“二手电器或电子产品相对便宜,以前多数没有售后保障,一旦在使用过程中出现问题,消费者很难获得相应的补偿。”市商务局商贸科工作人员介绍,《旧电器电子产品流通管理办法》规定,经营者在销售旧电器电子产品时,除应向购买者明示产品质量性能状况及主要部件维修、翻新等有关信息,提供相应的免费维修服务外,待售的旧电器电子产品还应在显著位置标注为旧货,严禁经营者以翻新产品冒充新产品出售。

对于违反规定的商家,商务部门最高将处以3万元罚款;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

傍名牌? 严查!

□记者 韩铁栓

近日,市工商局经检支队对中州中路赛易博电脑城和菏泽街世纪电脑城内的10家涉嫌销售假冒数码相机产品的商户进行了查处,现场查获假冒佳能数码相机、电池、碳粉、硒鼓等产品近170件。

市工商部门提醒广大消费者,在购买数码产品和耗材产品时一定要谨慎,尽量到信誉好的正规经销商处购买。另外,现在每家厂商的每一款数码相机产品(包括配件)都具有独一无二的产品编号,并且开通了免费咨询热线,热线大都标在相机盒子或保修卡上的显眼位置,消费者在选购时拨打电话即可辨出真伪。



愿爱心托起更多的生命

□洛谭

于利冬是可敬的,聂碧云是幸运的。

曾见过捐献者临时变卦,让患者苦盼无果的;也曾见过患者亲人临阵脱逃,让家人受到病痛和亲情的双重打击的。

于利冬也曾动摇过,在捐

献造血干细胞的当天,看到那么多冰冷的采集骨髓仪器,他的心也恐惧,毕竟要救的是一个和自己没有亲情、友情的陌生人,但他最终战胜了犹豫、怯懦,因为——人命关天!在生命面前,救人的豪情使他义无反顾。

其实,在很多时候,大家

并非缺乏爱心,而是因对捐献过程不了解产生了顾虑。对大多数人来说,捐献造血干细胞还是一个极为陌生甚至可怕的概念,“抽骨髓”等提法让不少心怀善念的人望而却步。普及相关知识,让更多健康的人知道如何奉献、怎样抉择,很有必要。

于利冬说,自己小小的奉献竟可以挽救一条生命;聂碧云说,和帮助我的人见面,总算完成了我的一个心愿——他们的言行如此美丽,令奉献与报恩奏出完美、和谐的旋律,使我的心随之颤动。

把祝福送给他们,愿爱心托起更多的生命。